

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΒΟΥΛΕΥΤΗ : ΝΙΚΟΣ ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ : ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ : ΑΧΑΪΑΣ

ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς τους Υπουργούς

- Εσωτερικών, Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης
- Εξωτερικών
- Προστασίας του Πολίτη

Θέμα: Κέντρα υποδοχής «βαφτίζονται» γραφεία

Σχετικά με το δημοσίευμα της εφημερίδας «ΡΕΠΟΡΤΕΡ» που αναφέρεται στο ενδεχόμενο δημιουργίας κέντρου υποδοχής μεταναστών στην Πάτρα.

Αρ. Πρωτ.

Πάτρα...

Ο αναφερόμενος βουλευτής

Νικόλαος Ι. Νικολόπουλος

ΠΑΒ	3172
08 ΦΕΒ. 2011	



Καθημερινό φαινόμενο εδώ και πάνω από μια δεκαετία το συγκεκριμένο, που όμοιος σύμφωνα με εκτιμήσεις λιμενικών, αν δεν γίνει κάτι τώρα, τους επόμενους μήνες θα είναι πιο έντονο και σε ολόκληρη την πόλη

Αρχή Προσφυγών για την εξέταση των αιτημάτων ασύλου σε δεύτερο βαθμό. Σε αυτές τις υπηρεσίες δεν υπάρχει συμμετοχή της ΕΛ.ΑΣ. Ο χειρισμός των θεμάτων ασύλου ανατίθεται πλέον σε εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό το οποίο θα έχει ουσιαστική γνώση του δικαίου των προσφύγων και διαρκή ενημέρωση για τις πολιτικές και κοινωνικές εξελίξεις στις χώρες προέλευσης των αιτούντων. Κυρίως όμως το προσωπικό αυτό θα έχει την αρμοδιότητα αυτή ως κύριο και αποκλειστικό καθήκον.

Είναι σαφές ότι με τις ρυθμίσεις του νόμου αυτού δημιουργούνται οι προϋποθέσεις αποτελεσματικής εξέτασης και διεκπεραίωσης των αιτημάτων ασύλου σύμφωνα με τη Σύμβαση της Γενεύης και τις κοινοτικές Οδηγίες. Στο μέτρο αυτό το σύστημα ευνοεί εκείνους που πράγματι δικαιούνται άσυλο, που πράγματι δικαιούνται διεθνή προστασία.

Σήμερα λειτουργούν υπό

για τα πρόσωπα αυτά, τόσο μέσω των αστυνομικών διυλών συνεργασίας όσο και μέσω των διαδικασιών εκούσιας παροχής στοιχείων».

«ΗΔΗ ΤΟ ΕΤΟΙΜΑΖΟΥΝ»

«Ερείς εκτιμούμε, ότι ήδη το ετοιμάζουν το κέντρο υποδοχής ή «γραφείο καταγραφής μεταναστών», αλλά απλώς δεν το ανακοινώνουν ακόμα», λέγε στον «Ρ» το ίδιο στέλεχος, συμπληρώνοντας, ότι «ο καθένας από εκείνους που βρίσκονται στα κέντρα λήψης αποφάσεων, θα πρέπει να αναλάβει τις ευθύνες του, απέναντι στην πόλη και τους ανθρώπους της».

Κ. ΣΠΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ

Υπενθυμίζεται, ότι πριν από μια εβδομάδα ακριβώς, ο Αχαιός βουλευτής του ΠΑΣΟΚ, Κώστας Σπηλιόπουλος, μιλώντας από το βήμα της Βουλής, ήταν σαφής και ξεκάθαρος: «Πρέπει άμεσα, με την ενίσχυση με μέσα και προσωπικό των λιμενικών υπηρε-

λώς ανέφικτη.

Επιπλέον, πρέπει να αποκλειστεί κάθε σκέψη για την εγκατάσταση καταλυσιμού ή κέντρου υποδοχής λαθρομεταναστών στην Πάτρα και την Αχαΐα».

470.000 ΟΙ ΠΑΡΑΝΟΜΟΙ, 60% ΑΥΞΗΣΗ ΜΕΣΑ ΣΕ ΔΥΟ ΧΡΟΝΙΑ

Σε 470.000 εκτιμά το Ελληνικό Ίδρυμα Ευρωπαϊκής και Εξωτερικής Πολιτικής (ΕΛΙΑΜΕΠ) τον αριθμό των παράνομων μεταναστών στη χώρα, αριθμός που επδεικνύει μεγάλη ποσοστιαία αύξηση, σε δυο μόλις χρόνια. Και βέβαια, μπορεί να είναι διάσπαρτοι σε όλη τη χώρα, σε μέρη όμως, όπως η Πάτρα, είναι συγκεντρωμένοι οι περισσότεροι. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις, στο πλαίσιο του προγράμματος Clandestino της Ε.Ε., πριν από δυο χρόνια, οι μη νόμιμοι αλλοδαποί έφταναν σε 280.000. Πρόκειται λοιπόν για ποσοστιαία αύξηση 60%. Ο ερευνητής του ΕΛΙΑ-



Ένα από τα πλοία που κατασκευάζονται στην Ολλανδία και σύμφωνα με όσα είδαν το φως της δημοσιότητας τις προηγούμενες μέρες, έχει παραγγείλει η ελληνική κυβέρνηση, για να στεγάσει παράνομους μετανάστες

Κέντρα υποδοχής «βαφτίζονται» γραφεία!

Ορατό το ενδεχόμενο, παρά τις όποιες περί του αντιθέτου διαβεβαιώσεις, αλλά και την κάθετη άρνηση, κατοίκων, Δημοτικής Αρχής Πάτρας και βουλευτών του ΠΑΣΟΚ, η δημιουργία τους στην περιοχή, όπως αποκαλύπτουν στον «Ρ», πηγές του Λιμεναρχείου, αλλά και τα όσα... δεν είπε ο Παλουτσής στη Βουλή

Της **ΚΛΕΙΩΣ ΒΑΣΙΛΟΓΛΟΥ**

Αναδιαβάζοντας προσεκτικότερα την 3.500 λέξεων ομιλία του υπουργού Προστασίας του Πολίτη, Χρ. Παπουτσή, έδειξε ότι όχι μόνο δεν αποκλείεται δημιουργία κέντρου υποδοχής μεταναστών στην Πάτρα, αλλά είναι σοβαρό ενδεχόμενο. Από την άλλη, οι καθημερινές «σκοούτες», Αστυνομίας και Λιμενικού στο κέντρο και γύρω από το λιμάνι, δείχνουν ότι η κατάσταση, έχει προ πολλή

πηγές από το Κεντρικό Λιμεναρχείο, αναμένεται εντός του επόμενου χρονικού διαστήματος στην Πάτρα, χωρίς να έχει προσδιοριστεί ο χρόνος, η επίσκεψη του κ. Παπουτσή, ο οποίος άλλωστε έχει δεσμευτεί στον Δήμαρχο Γιάν. Δημαρά και τον Περιφερειάρχη Ατ. Κατσιφάρα, ότι μετά την ψήφιση του νομοσχεδίου και

μένο. Κάπου θα δώσει ανάσα στην πόλη και σε μας. Αστυνομικούς και λιμενικούς», δηλώνει αξιωματικός του Λιμενικού, που έχει άμεση σχέση με τη Frontex και θέλει προς το παρόν και για ευνόητους λόγους, να κρατήσει την ανωνυμία του.

Αρκεί βέβαια οι αξιωματικοί της ΕΛ.ΑΣ. και του Λιμεναρχείου, να κατανοήσουν, ότι με το να «μαζέψουν» από τους δρόμους και γύρω από το λιμάνι τους λαθρομετανάστες, δεν βοηθούν, ούτε την πόλη

κ. Παπουτσή, που προκαλεί πολλά ερωτηματικά και κρατά σε εγρήγορση, Δήμο, φορείς, βουλευτές και φυσικά τους πολίτες, ιδίως εκείνους, στις περιοχές των οποίων «ακούγεται» ότι μπορεί και να δημιουργηθούν τα... «γραφεία».

Σε άλλα σημεία της ομιλίας του ο κ. Παλουτσής, αναφέρονται τα εξής, από τα οποία και πάλι εξάγεται το ίδιο συμπέρασμα: «Η πρότασή μας για αποκεντρωμένες λειτουργίες ασύλου είναι η βασική προϋπόθεση για την αποτροπή

Σύμφωνα με πηγές από το Κεντρικό Λιμεναρχείο, αναμένεται εντός του επόμενου χρόνου η κατασκευή κέντρων υποδοχής

μέσω αυτών των κινήσεων, καταβάλλεται προσπάθεια, να συγκαταβεί, πριν ξεφύγει κι άλλο. Την Κυριακή, σύμφωνα με πληροφορίες του «Ρ», έγινε άλλη μια «οκούιρα» και μάλιστα χρησιμοποιήθηκε -όπως σε κάθε «οκούιρα», σύμφωνα με όσα μας είπε Δημενικός- ως χώρος πρόχειρης συγκέντρωσης το γήπεδο μπάσκετ που βρίσκεται δίπλα από το κοινοβλητήριο στην Αγυιά. (Αν η «οκούιρα» πραγματοποιείται από την άλλη πλευρά της πόλης, ως χώρος συγκέντρωσης, χρησιμοποιείται το πάρκινγκ «Γ. Καλεντζιώτης»).

ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΑ Ο ΠΑΠΟΥΤΣΗΣ

Εν τώ μεταξύ, σύμφωνα με

μας που αγνοούμε τον τόπο στην Πάτρα, χωρίς να έχει προσδιοριστεί ο χρόνος, η επίσκεψη του κ. Παπουτσή

«Εμείς εστιμούμε, ότι ήδη το στομάδι του κέντρο υποδοχής ή «γραφείο καταγραφής μεταναστών», αλλά ανιάς δεν το ανακοινώνουν ακόμα, δηλώνει στον «Ρ» στέλεχος του Αμενισχίου

ανεξαρτήτως της σύσκεψης στην Αθήνα, θα επισκεφθεί την πόλη για να διαπιστώσει και ιδίως όμοια την κατάσταση. «Για να έρθει όμως στην Πάτρα, θα πρέπει να έχει να πει κάτι νέο και συγκεκριμένο

και τους κατοίκους της, ούτε και τους φίλους και τις υπηρεσίες τους, γιατί έτσι ο υπουργός, όπως και όλοι οι προκάτοχοί του, δεν θα δει το πρόβλημα στην πραγματική του διάσταση. «Πρέπει να δει την κατάσταση που βιώνουμε, αν όμως δοθεί εντολή άνωθεν, τότε δεν μπορούμε να κάνουμε διαφορετικά», δηλώνει ο φίλος.

ΤΑ «ΣΚΟΤΕΙΝΑ» ΣΗΜΕΙΑ ΤΗΣ ΟΜΙΑΙΑΣ...

«Ιδρύεται νέα αυτοτελής Υπηρεσία Ασύλου στην οποία υπάγονται τα Περιφερειακά Γραφεία Ασύλου που λειτουργούν ιδίως στα ανατολικά σύνορα της χώρας και γενικά όπου παρατηρείται αυξημένη παρουσία μεταναστών». Αυτή είναι μία από τις φράσεις του

των μεταναστευτικών ροών. Γιατί, πέρα των μέτρων συμβολικού χαρακτήρα όπως είναι ο φράχτης, πέρα από τους ανιχνευτές (ο.α. είναι τέτοιο ανιχνευτή δεσμεύτηκε ο κ. Παπουτσή, ότι θα αποκτήσει το λιμάνι της Πάτρας), πέρα από τις σύγχρονες τεχνολογίες που εφαρμόζονται από τα πολιτισμένα κράτη για την εξακρίβωση της πραγματικής ταυτότητας και της αληθείας των λεγόμενων, των δηλωμένων από τους παράνομους μεταναστές, η πραγματικότητα είναι ότι το πιο ισχυρό αποτελεσματικό μέτρο είναι ένα αποτελεσματικό, και ταχύτερο σύστημα παροχής ασύλου, που θα λειτουργεί.

Επιπλέον (της αυτοτελούς Υπηρεσίας Ασύλου), ιδρύεται



